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Тому найдієвішим способом протидії будь яким маніпуляціям 
залишається використання власного критичного мислення. 
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Іванна ГОРБАЧ-КУДРЯ 

РЕАЛІЗАЦІЯ ГЕНДЕРНОЇ ПОЛІТИКИ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ 
ОСВІТИ ІЗ СПЕЦИФІЧНИМИ УМОВАМИ НАВЧАННЯ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Ефективне виконання Національною поліцією правоохоронних 
функцій в умовах збройної агресії рф проти України нерозривно 
пов’язано з рівнем підготовки майбутніх поліцейських та залученням 
до навчання у заклади вищої освіти із специфічними умовами 
навчання найбільш обдарованої молоді незалежно від статі. У 2020 
році наша держава посіла одну із найвищих позицій за Індексом 
гендерної нерівності щодо освіти (27 місце) [4], тому питання 
забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків в освітній 
сфері набуває особливого характеру. 
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Метою нашої роботи є вивчення особливостей реалізації 
гендерної політики у закладах вищої освіти із специфічними умовами 
навчання. 

Калініченко С. зазначає, що гендерні відносини є ключовим 
детермінантом соціальної справедливості у всіх сферах життя, як у 
повсякденній діяльності чоловіків і жінок, так і реалізації їх в освітній 
та професійній сферах. Власне наявність професійної сегрегації у 
суспільстві породжує виникнення інших її форм, а саме: галузевої, 
посадової, економічної, секторальної. Поміж основних ознак, що 
вказують на наявність в Україні гендерної сегрегації, С. Калініченко 
виділяє істотні прояви гендерних переваг у призначенні на посаду та 
оплаті праці; нерівний доступ жінок та чоловіків до фахової 
підготовки та перепідготовки; незначну кількість жінок на керівних 
посадах у поліції проти значної частки здобувачів вищої освіти, які 
після закінчення навчальних закладів із специфічними умовами 
навчання, працюють не за фахом; незацікавленість керівників органів 
(підрозділів) у призначенні жінок на посади у поліції через їх високу 
соціальну захищеність на період вагітності та відпустки по догляду у 
зв’язку із вагітністю та пологами [3, с. 115]. 

Г. Блінніков, В. Шевчук, С. Підгайчук, О. Сивак вважають, що 
основними причинами, що зумовлюють гендерну сегрегацію у системі 
правоохоронних органів є наявність гендерно-корпоративного 
стереотипу, недостатня урегульованість адміністративно-побутових 
умов проходження служби, обмеження соціальних прав жінок у 
частині дотримання чинного законодавства з питань материнства та 
дитинства, заборона певних поліцейських професій для жінок [1, 
с. 51]. Водночас дослідники зазначають, що реалізацію гендерної 
політики державою не слід ототожнювати із рівномірною 
пропорційністю у кадровому призначенні жінок та чоловіків на 
посади. В умовах збройної агресії рф проти України поліцейські 
повинні виконувати свої обов’язки однаково якісно незалежно від 
статі [1]. 

За результатами проведеного нами у ННІ №2 НАВС 
дослідження (Рис.1) виявлено, що протягом 2020-2023 рр. кількість 
дівчат, які вступали на навчання за спеціальністю 081 «Право» значно 
зменшилася протягом останнього року. Водночас для спеціальності 
262 «Правоохоронна діяльність» такі показники є незмінними. 
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Рис.1 

Отже, особливості реалізації гендерної політики у закладах 
вищої освіти із специфічними умовами навчання пов’язана із 
протидією гендерній сегрегації. Незважаючи на те, що НАВС на 
виконання наказу МВС від 28 травня 2021 року № 407 «Про 
організацію виконання заходів із запобігання та протидії домашньому 
насильству, насильству за ознакою статі та захисту прав осіб, які 
постраждали від такого насильства» схвалено План заходів на період 
2021-2025 років [2, с. 58], збереження гендерних стереотипів у 
суспільстві призводить до непропорційного набору дівчат та хлопців 
на навчання. 
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Яніна КВІТКА 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАПОБІГАННЯ ДОМАШНЬОМУ 
НАСИЛЬСТВУ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

Однією з найгостріших проблем, які виникають під час 
воєнного стану, є збільшення випадків домашнього насильства. 
Воєнний стан, зазвичай супроводжується стресом, нестабільністю та 
загрозою для безпеки, що може створювати небезпечне середовище в 
сім'ях, призводити до зростання напруги, а також до збільшення 
випадків фізичного, психологічного та економічного насильства. У 
цьому контексті особливо важливо вивчати та впроваджувати 
ефективні стратегії запобігання домашньому насильству [1]. 

Закономірно, що метою нашої роботи ми обрали дослідження 
особливостей запобігання домашньому насильству в умовах воєнного 
конфлікту.  

Основні фактори, які слід враховувати при розробці стратегій у 
сфері запобігання домашньому насильству, включають соціальні та 
економічні аспекти, доступ до освіти та інформації, а також 
міжнародну співпрацю. У цьому контексті важливе використання 


